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Κάλεσμα Οικουμενικού Πατριάρχη από τη Νέα 
Υόρκη για δράση υπέρ του περιβάλλοντος
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκκλησία / Οικολογία & Κλιματική Κρίση, 
Αρχιτεκτονική & Περιβάλλον (χλωρίδα-πανίδα)

Η εναρκτήρια ομιλία του Παναγιώτατου Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, η οποία έλαβε χώρα εχθές, 22 
Σεπτεμβρίου 2025, στο Ετήσιο Συνέδριο της Concordia 2025, 
χαρακτηρίστηκε από ένα αίσθημα επείγουσας ανάγκης για 
περιβαλλοντική δράση.
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Το Συνέδριο, που συνέρχεται στο Μανχάταν για δέκατη πέμπτη φορά, 
χαρακτηρίζεται ως «το μεγαλύτερο και πιο ευρύ μη κομματικό φόρουμ» και 
συμπίπτει με την 80ή σύνοδο της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών, η 
οποία επίσης συνεδριάζει αυτή την εβδομάδα στη Νέα Υόρκη.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης έκανε στο αρχικό στάδιο της ομιλίας του νύξη στις 
πυρκαγιές που κατέκαψαν τους λόφους της Χίου στην Ελλάδα και κατέστρεψαν 
σχεδόν 60.000 στρέμματα κοντά στο Λος Άντζελες, καθώς και στην αυξανόμενη 
συχνότητα των ακραίων καιρικών φαινομένων που προκαλούνται από την αύξηση 
της θερμοκρασίας των ωκεανών.

«Βλέπουμε πώς η ισορροπία των φυσικών οικοσυστημάτων μας παραμένει σε 
ευαίσθητη αλληλεπίδραση, καθώς οι θερμοκρασίες στη Γη αυξάνονται και 
μεταβάλλουν αυτή την ισορροπία με τρόπους που είναι οδυνηρά καταστροφικοί 
για τη ζωή σε όλα τα επίπεδα», είπε ο Οικουμενικός Πατριάρχης. «Παρατηρούμε 
με θλίψη και βαθιά ανησυχία πώς οι πυρκαγιές συνεχίζουν να πλήττουν την κοινή 
μας κατοικία».
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης μίλησε επίσης για την Ορθοδοξία που έχει υιοθετηθεί 
από την κοσμική εξουσία και αναφέρθηκε στον συνεχιζόμενο πόλεμο μεταξύ 
Ρωσίας και Ουκρανίας, δηλώνοντας ότι «οι θρησκευτικοί πόλεμοι σπάνια 
διεξάγονται για θρησκευτικούς σκοπούς. Αλλά η θρησκεία γίνεται μια οθόνη πίσω 
από την οποία οι σκοτεινές δυνάμεις της απληστίας, των προκαταλήψεων και της 
επιθετικότητας προκαλούν την δυστυχία στον κόσμο



».

«Όλοι όσοι έχουμε σπουδάσει ιστορία έχουμε δει πώς η θρησκεία μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί από την κοσμική εξουσία για να δημιουργήσει ρήξεις μεταξύ των 
πολιτισμών», δήλωσε ο Οικουμενικός Πατριάρχης. «Βλέπουμε αυτή την ατυχή 
κατάσταση μεταξύ των ομοδόξων μας στη Ρωσία, καθώς η Εκκλησία της Ρωσίας 
συνεχίζει να υποστηρίζει τον πόλεμο του ρωσικού κράτους κατά της Ουκρανίας, 
ενός κυρίαρχου έθνους».



Ο Παναγιώτατος μίλησε επίσης ευρέως για τις γεωπολιτικές συγκρούσεις για τη 
γη, δηλώνοντας: «Το να τιμάς τη γη χωρίς να τιμάς τους ανθρώπους που 
κατοικούν σε αυτή τη γη, και αντίστροφα, το να τιμάς τους συνανθρώπους σου 
χωρίς να τιμάς τη γη στην οποία πρέπει να ευημερούν, είναι μια τρέλα που 
ταλαιπωρεί τον κόσμο μας σήμερα όσο ποτέ άλλοτε στην ιστορία της 
ανθρωπότητας».

Διαβάστε ΕΔΩ ολόκληρη την ομιλία του Οικουμενικού Πατριάρχη στα 
αγγλικά
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